

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

**Előfizetési ára**  
 Egész évre ..... 8 kor  
 Fél évre ..... 4 „  
 Negyed évre ..... 2 „  
 Egyes szám ára 20 fillér

**Feloldó szerkesztő, laptulajdonos és kiadó:**  
**BALKÁNYI ERNŐ.**  
**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**Fü-utca 2.**  
**Hirdetéseket díjazásba szerint.**  
 Kezretok nem adának vissza

## Farsang utolján.

A nyomorúság síralomvilágében, a megelhetés elleni panaszok korszakában ismét lenullatunk egy farsangot. — S míg a panasz, sopankodások kínos hatása alatti tanakodunk, hogy mikép segíthetünk az emberiség nyomozó helyzetén — amerre szemünk belát a sötét éjszakába, ameddig halló érzeink elhatnak: vig zene, tánczó párok tomboló jókedv igazolja a panaszok, sopankodások és elégedetlenség jogosságát!

Míg állam és közigazgatás, magánosok és ezzerféle jótékony intézetek törvényt farnagok, tervet főznek a nyomorúság enyhítésére a hazánkban való megelhetés leh. tőve tételére, míg könnyet farszó nemoraundink remélték honatyáinkat egy-egy vidék kirütesével s a föld népének kivándorlására: addig a korsoromás nevet a markába amúdon végig tekint a tömött asztalok körül farsangoló népen.

Szó a mi szó igaz hogy nem könyvű a megelhetés, de az is igaz ah, hogy nem csak ma van ez így, hanem így volt a világ kezdete óta, — mióta ősszülők a paradisi szom örök boldogság helyett a szenvedés és küzdelmet választottak életfelfutelnék. — Régekte sem rópkódték a sűt galambok senki szájába, mert bizony volt

idő s nem is olyan nagyon régen a midőn egy hizott tulokért sem lehetett egy köböl búzat kapni, s a midőn a vagyonos osztálynak is ha husból elég volt de a kenyerell szűken kellett bánta.

Csakhogy ma már az igények fokozódtak aranytalannakkul, mint a mennyit az emberek munka és keresetkepesége megenged, nem ismerjük, nem törődünk a multtal, nem gondolunk a jövőre — s azért látjuk azért állítjuk a mai helyzetet s kissé kedvezőlenebb közzgazdasági körülményeinket olyannak, mintha ehhez hasonlót a világ sohasem élt volna.

Ösenk, elődeink de különösen a régi közép évezredűjű kevés igényű volt a mit bizonyít elemzőkűk ruhakodásuk egyarant. — Ma a közép a beteges fellegos közeposztályt magjolja, mely nagyzó préda, imadja a divatot, ha még oly izléstelen is, ingyegyel van elteve egymás iránt, csuszomazsó fölfelé, póffeszkedő föfelé a minnek élénk bizonyítéka a vidék társadalmi eleke, de különösen a bálti termék.

S ez a kórság ez a nyavalajala a közeposztálynak szall felele nem fojtó kőz a népre is, mely azután nem annyira nehez megelhetési viszonyok mint inkább a nálal n. thetősébbet magjolásának álka alatt görnyed.

Hajdan az emberek a tisztességes munka, a megbízatásnak hűséges teljesítése a közügyek terén való őnzelen munkásság által tüntek fel, mint elő még ma is nemes tulajdonoknak egy őszfűrty prototype Alsó-Lendvan is, de ma már mindez üres frázis ősi fölegos. . . Ellenben kapszisz, élhetelenség elhymása a gyengébbeknek, labbal tiprasa az **igazi érdemeknek** ez a helyzet signaturája, mely olyszomoró jelent teremtett s mely reménytelen jövővel kecsegetti — a magyart!

Hisz ma már nincs példa, nincs osztály melyből a nép oklna, mely után indulhatna, mert mikor egy-egy duszagud, szerepet játszó nagyhanghu alakról lehall a lepel mely fölül életünk a csalo, a gazember, a sikkasztó azt mondja ott az alacsonyabb régióban az a proletár: hat ha ilyen ember is top mert ne tegyem én akinek még kenyérre sem jut. — Ezért pusztulunk, ezért ronlanak mindinkább az erkölcsök, mert nincs példa, nem szorít mi sem a józan takarékságra, a munka a kenyér megbeszülésére. — Hajdan s ma is — **hazánkban kívül** — bámerre menjünk, a vagyonos a közeposztályt épen úgy megbeszéli a tisztviselőt a munkást, mint bármely más pótejét, mert belatja, hogy vagyonosodása jövelet kölcsönöségént alapul mely egymás kezébe van

## TÁRCZA.

### Nagy György boldonságai.

— Az Alsó-Lendvai Híradó\* eredeti tárczaja. —

Csalogott a nagy parasztosort. A fiatal Nadas György az apja bereslegelőit verte s közben ekteleül káromkodott.

Az öreg Nadas Tamás gyönyörködve nezte a fiát az ámbútsúrol. Kedve tellett a virázkodásában.

Nyurga, hosszú szál gyerekek volt az ifjabbik Nadas. Inkább erős csoutu, mint izmos fiu s joforán a bujsza a szem ütököt meg, különben a czudarság leha gyerek.

Ezzel is tökéletesen az apjára ült. Valamikor néhány esztendőkel ennek öltötte Nadas Tamás is tömérék boldonságokat követelt el. Asszonyoktéseiről egész Erdélyország beszélt.

A marosmenti földgazdák patyolatára, bogaraszemű menyecské de sokszor tüntek elő létszamaru a zöldslasú hazakübi, sövénykentes portkörtöl. Mert a parasztnemzeket kedvelte kiváltképp. Fnyás uri dának majd megvándorok a dőlezzig, szalaz, keményessű fertied, de ő rájuk se hederített. Gyöngye hűs felérnének tartotta őket, akik

nint valami finom mez-zeti, törékeny füvez, a poharszékbe valók.

A férfiek nem is szerették a veszedelmes duhaj embert. Holott Nadas Tamásnak alapiban melegen ezó szive volt. Ha végzetalt a falvakban, ahol piros arcú, huncuzó paraszgyerekek hancuzó, rozgák az ut porában, marokszamra osztotta a hn-zsokat.

— Ki tudja, — mosolygott föl magában, — melyeknek tartozom közölök meg többel is?

— Ti lurkók, — mondotta aztán lugyakozva — közsütönetek nevében az edes anyatokat!

Különbem férfiorok délen megkomolyított. Ekkor történt, hogy valami ősszszelozalkozás miatt agyonföltte az ispanját, amiret is szünte megismerkedett a földi hírosággal. Valahogyan azonban csesnáltak a dolgot ez Nadas Tamás megbazsázott. Felcsengnek már jó volt a fnyás uri dano is. A fia születesen Nadas Tamás a gyulafehérvári páspókot hozta le keresz-teló papnak és egyik parasztagdát hívta meg komának.

Attól kezdve a fiat nevelte. Hat éves korában Nadas György már a szoszálító tujatyak ödögattala el a Maroson s boszálította el Isten híresét a világnak. Nyolcz esztendőss fejjel itó hadjáratos világnak. Nyolcz esztendőss fejjel ellen es omlado lötö a bíró szakcsőnejeit. Tíz éves volt, amikor a református templom tornyából leereszkedett a harang-

kötelen a piacotérre és emeletnyi magasságból leugrott egy gyolcos tot sátra tetőjére, ez a jambor tréfa megöltte az anyját, aki igen istenes asszony volt. Innen tovább meg szabadulni eieett elő az ifjabbik Nadas. A nagyenyőtt kasszinóba ő özpelt az apja után a nagy bajtöképpel, amelynek ezüst kupaája irómba nagy turbános török fejet abrázolt s a kasszinó külön szobzában versenyt ívott az őregevel és az urakkal.

Nadas Tamás, mikor Gyorka tizenkettedik cielevebe lepett, új asszonyt hozott a házhoz. Az új asszony valami őrmény boltoz halvány arcú, vagnydt léányu volt, lengé mint a nadszál, törékeny mint a lilium. Elke Nadas Tamás beleboldondit es gyurkával mar a kutyta se törődött.

Beadák a nagyzselben katonsokolaba. Félev múlva megszokott onnan. Az apjának azt írta, hogy a nemet szó miatt, amelyeket, mint a birt, utal. A Ludovikások kútdök akkor. Ott meg egy csanakparthie alkalmaina megfurdítte az ezredesnek léányát a Ludovika kertjének tavában és menekülni kellett. Lekérült Fehertemplomba. A mezzeisegi keresz fogalkoztatja Nadas Györgyöt ez idő tájt leginkább szorra beverta a szar preparandók fejet. Utolsó állomása Bess-Lijeh volt. Itt mar a dualiztikus kormányforma ellen izgatott és sietve hazra kellett hozni Nadas-hazára.  
 (folytatása következik.)

## Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Etvállal es készit

### mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG ;

Elvállalok továbbá képek, fotografriák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, ugy minden e szakba vágó munkát.



## HIREK.

— **Pichler Győző Nagy-Kanizsa.** A kereskedő ifjak önképző egylete megújítása folytán Pichler Győző a nagy népszerűségű örvendő országgyűlési képviselő folyó hó 15-én este felvolvaszt fog tartani Nagy-Kanizsán. F. felvolvaszással kapcsolatban fogja az egyesület az ideit vizsgáltni megtartani.

— **Törvényhatósági közgyűlés Zala-Egerszegén.** 1902. évi február hó 10-én és folytatva tartandó rendes közgyűlésen felveendő tárgyak sorozata. Alapsani jelentés a törvényhatóság állapotáról; ezzel kapcsolatban a számonkérésről jegyzőkönyve. A nyugdíjazás által irésedése jött vármegyei főpénztárnoki-csetleg az alpenztárnoki állásoknak választás utján való betöltése. A közigazgatási bizottság 241. számú határozata, a dunántúli h. e. vasúti zalavármegyei vonalán 1902. évi május 1-től kezdve életheleptendő menetrendek czélrészűbb berendezése tárgyában. Küldött-ségi jelentés a vármegyei telephon létesítési tárgyában. Radamos község képviselő-felületesnek bírtokvasarlat és pótlóközpénz tárgyában hozott határozata. Az alsólendvai járás főszolgabírája Dehes hegyközség rendtartási szabályzatát törvényhatósági jóváhagyás végett beterjeszti. Az alsólendvai járás főszolgabírája szeszizenzafizáló község képviselőfelületesnek a szentgyörgyvölgyi postajártó fenntartására vonatkozó határozatot törvényhatósági jóváhagyás végett beterjeszti.

— **Névváltoztatás.** Rechlitzer Sándor helybeli kavás családménevek „Revesz”-re kért átvaltoztatás megengedtetett.

— **Összerakható höke.** Lányi Kálmán nagygye főmérnök egy összerakható hökét szerkesztett, melyet a hó eltkarásához használnak, s mely kitűnőnek bizonyult. Zala-Egerszegén mihelyt hó lesz, miködésbe is hozták. A höcét igen egyszerű szerkezetű olyan, hogy azt minden község csekély kiadás mellett beszerezheti, géppel a munka megtakarítása nagy. Ezután nem kell hetekig tartó viharban havat hányni. Az utóbán szerkesztett höke elvezgi azt egy pár óra alatt.

— **A póstaútvány.** Kepe Vendel lendhavoszfalu lakos még 1900-ban eladta borát Vresics Iván vaslaki körmárosnak, aki 13 koronára 4 fillérel adósmaradék. Kepe Vendel csak várta a pénzt, de nem jött. Vegre perrel is megfenyegette Vresicset, amikor az lemutatta a póstaí feladó vévenyt. Kitűnt azután, hogy az utárvány öz. Kepe Pálné házához adták be, aki Vendel nevű fiával aláírta, s a pénzt felvette.

— **Tüzek.** Zakál István nemesnépi lakos vasarnap éjszaka jól bekapcsolatva tért haza a kornesmből. Annint mécsét akart gyújtani, a gyufafé elingrott s a száraz halomszalma lángba lobbant. Elégett Zakál István háza, istállója, takarmánya és az istállóban bemegegett két lova. A kar 2000 koronára rug. — Zalatanzont gyigulladt egy szalmakazal s a szomszédos istálló is tüzet fogott. A tüzet ismét jászó gyermekek okozták, akik babszivart akarták megcsütni.

— **A fogház.** A falusi fogorvosok faja még mindig nem veszett ki, pedig szigoruan büntetik őket. De a fogfajós paraszt inkább eltitr egy kis fertály órai tortúrát, minthogy egy forintot fizessen egy reves fogért, mikor a falusi fogház kiemeli egy hatórtást is. A fogház pedig hetvenhét

rongyba takargatva őrzi a **délapátót** ráma-rendt fogót, vagy **franczia kulcsot** a házpaczense akad, sokáig kihallatszik a megkötözött atyafi rettelnes ordítása. Hyen doktor volt Végh Lajosof korközrentbuktató lakos is, aki a fogházat illetészerüleg gyakorolta. Valami haragos betege, akinek a foggyökérét bent-rotta, feljelentette a fogtechnikus, akörl elvették a fogót és fel is jelentették.

— **Veszett eb** kóborolt Turmischán, ahol Gyökér István két gyermekét, a 14 éves Tivadart és a 6 éves Margitot megmarta.

— **Mátyas, az igazságos király szobra.** Husz év előtt Kolozsvár mozgalom indított meg, hogy Magyarország nagy királyának Mátyasnak az igazságosnak szülővárosában feltűtő szobor állíttassék. A szobor községét a nemzettől kérték s a biztató reményre elkészült a szobor, mely ma az ercztőlben készen, már csak a felállításra vár. Egyelőre ennek utjában áll az a sajtó-alagos körülmény, hogy a **szükséges költség még mintegy 60,000 korona** hiányzik. Kolozsvár községe lehetöi meglette, de kimerült s így, kénytelen a magyar háza amá fiához fordulni kéro szavallat, kik a nagy király emléke iránt való kegyelemből e czéla aldozni készek és képesek. A hazafias adományok vagy közzelvaló vagy pedig bármelyik fővárosi vagy vidéki hirdás szives közveltesével a Mátyas szobor biztatóhoz Szvacsina Géza kir. tanácsos, polgármester kezéhez. Kolozsvárt czim alatt küldendök be.

## CSARNOK

— történelmi beszély —

## KERKA

— történelmi beszély —

Irtá: E. Dervarics Kálmán.

(Folytatás.)

Ezen satoról jobboldali mintegy harmincz lépésnyire áll Kerka királyi satora, ez egészen tarka, vastag szövettöl készült volt, s szinten felrevonható lepellel bírt, a királytól hol-ig csak annyan különbözött, hogy csak egy osztályból állt.

Ezen két sator körül huzsigetnek a festörök, azontúl voltak a vezérek s vegre azontúl nagy kiterjedésben a sereg sátra.

Kerka királyi sátrában egy trón alaku, aranyal gazdagon díszített karosszék állt, erre párdunéz volt terítve, s azoe felt a királyi, — a sátor elött pedig gyopre terített medvöbörökön ültek a király udvarhölgyei, s azok szerint tizenketek. De az, hogy a trón már vegre feje jart, meg is e napban borzostó forrasg volt, a nap oly forró süttöt, hogy a fak és bökrök levelei majdnem fonyadtan esingtek lefelé, a füvet pedig majdnem perzselni látszott.

Egyszerre, szomszédos ezet lépésnyi távolságon a királyi satorra egy orási tölggy árnyékában szokatlannal nagyobb tömegben hullámtott a népesség, s zavart farnajból azt lehott érteni, hogy egy igriez (dalköl) kobzan nagyon szomorú toltaként pengöl, melyek Kerka királyi udvarhölgyei.

A királyi udvarhölgyei letövezen Hajuanka nevű udvarhölgyét öt társával elküldötte azon utastársát, miköz figyelték meg, hogy miöl szol azon szomorú nota, melyet az igriezidalt.

Hajuanka nyomában megindult társával, s nemokára azon terelbelyi tölggya alá érven, a sürt emébrötög közt a dalnok közlelele furakítottak.

Ez azonban nem vette öket, s ismét redokszelt a szomorú dalra, melynek tárgya az volt, hogy Atilla, a leghatalmasabb király az Isten ostora nejeknek táborát ismét egy új rendkívül szép hölgyt fogja szaporítani, s ezen rendkívül szép hölgyt a hunkirály által megzöld burgundi király leánya lidök.

egy helyen nagyon örög férfiak köze jutottak, a kik éppen arról tanakodtak, hogy hatalmas király most már egy korában miért akar oly fiatal s rendkívül szép hölgyet szerzeni magának feleslegül.

Miel emek há megtörtének, nem jók voltak jósok, — astan beszéd tárgyaiva ön Kerka király is, a kit általában mindenké majdnem az ifiadalag szorvete, s átadlabon mindfajtan szomorúak lettek, mido azt hallgatták, hogy Atilla Kerka királytól azontúl nem fogja úgy szeretni, mint eddig, ezután sátorra is fakaltak, s megsértatták Kerka királyi sorsát.

Ezek hallatára az udvarhölgyek egészen a kömmözésg meghatva lettek, s szomoruan és szótlanul fordultak meg, hogy a királyi satorhoz visszatérjenek.

Kerka királyi satora nyílással várta öket. Az udvarhölgyek nagyon szomorúak voltak, s bár mennyire igyekeztek egy arcot mutatni, ez sehoggy sem sikerült nekik.

Kerka királytól megöbötött, mido az udvarhölgyek szomoró arcukat megpillantotta.

— **„Mi hir van?”** — kérde a királyi színtelen szomorúan, — **„miöl daltol azon igriez, hogy dala mindenké megzomorott?”**

— **„Bizony nagyon szomorú a dal!”** — válaszolt Hajuanka, egy könnyel töltöve szeméböl.

(folytatása következik.)

## Hirdetések.

## Hirdetmény.

Az alsó-lendvai 1018. tkjvben felvett 122. népszor számú ház összes tartozékaival, ugyszinte az alsó-lendvai 823. tkjvben felvett két (2) holdnyi szántóföld, (Rath-féle birtok)

## szabad kézöböl eladó.

Komoly vevök a vételér az egybél felteltek tekinteteben bővebb felvilágosításért Petrik Gyula ügyvédhez sziveskedjenek fordulni. 6—6

8415901. tkvssz.

## Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósig mint telekölgyi hatóság közzétre teszi, hogy a m. kir. kincstár vegrehajtatás Mer Maria alsó-lendvai ikos vegrehajtatás szenedve elmet 107 kor, 32 filler tökéveletés is jár, iránti vegrehajtatás ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírósig területen lévő: Alsó-Lendva község határában fekvő az a-lendvai 462. sz. tkjvben 7 l. sor 846. szék által Mer Mari kizárólagos tulajdonul felvett az ado alappán 620 koronára becsült ingatlanra — az utóvalandó folytán 682 kor. kiállítási árban elrendele, és hogy a fennebb megöbötött ingatlanok az 1902. évi február hó 27-ik napján délelött 10 orakor Alsó-Lendván a kir. járásbírósig tköngyvi hatóságнал megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kiállítási áron alul is eladtni fognak.

Árverezni számölközők tartoznak az ingatlanok lecsarának 10% -át közzepzében, vagy az 1881. LX. l. cz. 42 §-ában jelölt aróvalammal szantított és az 1881. évi november hó 1-en 3333. sz. a. kelt igazságügyminisiteri rendelet 8-ában kijelölt öndoklepek értékpapírban a kiküldött kezezh letenni, avagy az 1881. LX. l. cz. 170. §-a értelmében a hánatpennek a bíróságnal elöleges elhelyezésről kiállított szabályszöri elismervény ötszögállatni.

Alsó-Lendván, 1901. évi december 24-én.

Az a-lendvai kir. bíróság mint telekölgyvi hatóság.

Huf. kir. albíro.

leleve; csak nálunk nincs több érteke a jozan esznek, nemes szívet, mert az érdem és elismerés rugója csak a pénz. — Ez teremti azután az a gyarló helyzetet, mely a tiszta ambíciózú megdicsérsi s a strebrekért gomba módra neveli.

Pedig szorgalom, verejtékes munka s a megkeresett pénz megbeszélése a hatalmas megelhetés jelszava mindenütt a hol a közvagyonosodás az állam s törvények vaskelet ellenőrzik, — mindezzel szemben azért nem áll ellentétben a szórakozás s az élvezet sem. — A jó mulatás, fesztelen társalgás szintén életfeltétel, mert a kedélyt felvidítja, a lelket nemesti a mire a munkában kitartást testnek, elszáratott léleknek földellen szüksége van. — Jó és fesztelen mulatság a közértekezés megszárdította s a társadalmi kapcsolatok megacélozása tehát társadalmi tényező is — csakhogy okkal móddal. — Csakhogy míg a mi népünk meg nem tanulja a takarékosagot s önzetet felül nem emelkedik a pöffeszkedőkön a gögőskönn, míg meg nem tanulja önmagát becsülni, kedvetlenül kereselével parhuzamosítani, addig minden farsang közelebb visz bennünket a gyors haladáshoz — *felele!* Jozan életmód, becsületes munka teremtett csak egy „jobb kort, szebb jövőt”, melyben elmondhatók, hogy „*soh se halunk meg*”, mert utóainkba örökre megtart a halás emlékezet.

Vizy Gyula.

## A szövetkezetek.

Az ország számos vidéken a kiskereskedők és kisiparosok keserves feljajdulása készített e czikk íróját arra, hogy kritikát gyakoroljon a kereskedelem ez új nemre lelett, mely nagyon is alkalmas arra, hogy ezer és ezer egzisztenciát tönkre tegyen s alapjában megrontsa az ország zsenge parát és kereskedelmét.

Nyakra fore alapítják a falvakban az úgynevezett fogyasztási szövetkezeteket, melyek alapjukban véve nem egyebek üzletkedésre alapított boltoknak s alapításuknál épénsséggel nincsenek tekintettel arra, hogy a már meglévő boltoknak ártani fognak velök. De nemcsak a boltoknak, hanem a műhelyeknek is. A legtöbb szövetkezeti boltban ugyanis nemcsak fűszert s egyéb szatcs-czikket árulnak, hanem bort és palinát is, amivel a kereszmarok artanak. De árulnak ezenfelül mindenféle iparcikkeket, cipőt, csizmát, ruhameinet, szerszámot, gazdasági eszközöt, melyeket gyárosoktól szerznek be, így teszi tönkre a szövetkezet nemcsak a falubeli boltost és kereszmarost, hanem az iparost is.

Gombamódra szaporodnak ezek az új vállalkozások, s már vannak vidékek Magyarországon, melyek egészen elvannak árasztva szövetkezetekkel. Csodálatos, hogy azok a nagy károk, melyeket már eddig is

okoztak, néio ragadtak meg az intező körök figyelmét.

A szövetkezeti boltokak egy politikai áramlat vezetői, magások, főpapok és egyéb nagyurak teremlették meg **Czebuk** az, hogy e boltok révén az anyagi értek köteleke fűzze hozzájuk, illetve politikájukhoz a népet. Pompás végrehajto közegek vannak a legtöbb faluban, a lakosság legtekintélyesebb és legtiszteltebb alakja a papok, plebánusok, káplánok. A magyar nép mely tavol is áll a felekezeti elfogultságtól, feltellen tisztellett viselőket papja iránt s midőn az boltot nyitja, vagy újatál természetesen, hogy meg van az új vállalkozáshoz a bizalma s támogatja azt. Támogatja pedig olyképpen, hogy részjegyeket vasatol, amivel aztan annak inkább kötelezi magát, hogy verője marad a szövetkezeti boltnak.

Eddigél meg az a szerencseje a falusi boltosoknak és kereszmarosoknak, hogy a tisztelőtlon urak és alkalmazottaink nem értenek az üzletkezés az s mitmar tönkre is megy. Megesik például, hogy egy szövetkezet bolt számarra kétezer vállított és ötven aranyórt rendelt meg többek közt. Három év alatt eladták egy vállított és egy aranyórt sem.

Sok száz szövetkezeti bolt ment már tönkre, s ezekre megy a gazdak és szellérek szama, akik hittek, biztak a falu első tekintélyének szavában s résztvettek a szövetkezet megalapításában — és mo. elvezetett pénzüket, siradjak. Mindezen boltok a helytelen gazdálkodás folytán mentek tönkre, magukkal sodortak az örvénybe másokat is.

De hiszen nem amiatl panaszokunk mi, hogy a szövetkezeti boltok tönkre mennek, mert hisz a legtöbbje még most is áll, sőt gombamódra szaporodnak, hanem amiatl, hogy tönkre teszik a szatcsot, bost és kereskedőt.

Nyilvánvaló, hogy legjobban az antiszemizmus jatszik bele a szövetkezeti propagandába. Tekintünk most el annak megelégetésül, milyen hazafaltan és gyűlöletes az antiszemizmus, jellemezzük csak ezt az antiszemizmust. Ez a legnagyobb ostobaság. Mert ugyancsak akik e szövetkezetek boltokkal a falusi szatcsot és kereszmarost tönkre teszik, ugyancsak ugyanezzel nagy mérvén hozzájárulnak az előltői úgy gyűlöletes zsidó főke gazdasáptához. Mert kiknél veszik az árut? Zsidó nagykereskedőnél és gyárosknál, kik miután a szövetkezetek rájuk vannak szorulva, olyan áratok szabnak, amilyet akarnak.

Hat okos ezulatos politika ez már az antiszemizmus szempontjából?

S mindezek lelett itt van a nagy kár, amit a szövetkezetek általánoságban okoznak az ország kereskedelmének és iparának. A szatcs, aki nem bir tudani árut, az ipáros, akinek szövetkezetek utján a gyárak csinálnak lehetetlen konkurencziát, költsébot vehet a markába, családjával együtt elpusztul ezültkül. Az iparosok, akiket a

szövetkezet tönkre tesz, csaknem kivétel nélkül keresztények és keresztény a szatcsok nagy része is és tönkre teszik őket politikából antiszemizmusból.

Részvényeket vasatoltanak a szegény falusiak által, hogy olcsó, de amál gyilkosbó hatása palinákat s ezenfelül mindenféle kislejteltt rossz árut adhassanak nekik hitelle.

Meddig tük meg az illetékes tényezőlk és fogyasztási szövetkezetek romboló munkáját?

## Mikor üt az igazság órája?

Valamikor ez volt az igazság órája, ha valak tudott várt az adósságra esztendőnk. Tudjon valaki, megott két óra bosszat a tárgyalásra kitűzött óra után.

Azán kitálaták, hogy az az igazság, hogy amikor a gyárat írtott a bíróság, akkorra pontosan ott legyen mindenki és ne kelljen egy percet sem várakozni, ugys előbb varakoztatott heteken át, míg terminust kapott a perben.

A többi követelők, hogy aki most pontosan a kitűzött perre meg nem jelenik a bíróság előtt, azon ugy esztent a per, hogy csak egy bálné bele és elutasítják a követelést, ha a legutolsó adós is óra, a perre, hát a határa, ha oha már is volt adós.

És a perre pontos igazságot aztan kiterjesztették a hatóti híradóinkon. Akit tehát legzenberetettek a perre, meg, hogy az óra, a tárgyalásra pontosan érkeztek, mert különben pap szard és a becsületlen, de sőt csúnya, ha nem kell még rázotni.

Talán még, hogy az igazság modern igazságszolgáltatásban. Nincs fényörvél, a bíróságok nyitva praxa az igazságot, kérésben a letölti s szab bíróság csapott it. Te perczny késedelmi mást sokszor egy egész vágyon mellet vasztolod.

Ép azért ajánlatos, hogy aki nem akarja magát esztendő megelében kitenni, szeressen nagján jó s pontos elhatározott. Mert a kinek az óra rosszul jár, annak rosszul jár ki az igazság is.

De nem eről akarunk itt beszélni. Elvegre a törvé, törvény, az ellen nem lehet szólni. Hát ha már ott pontos az igazságszolgáltatásban az óra, a perre, hát gondoskodni kellene az igazságszolgáltatásnak arról, hogy senkinek kétsége ne legyen az iránt, hogy mikor van az az óra és az a perre, meg, hogy a bíróság, jogkövetésnek, meg, hogy az óra, a pontosan elhatározott, hogy legyen egy óra a mely po. fasan mutatja a ótat a nagyítószáza perczet.

Gondolnánk kelene különösen úgy helyeken, hol senki más nem gondoskodik a pontos idő jelzéséről. Például it nálunk, nem Lendva városában sem lehet egyelőtt pontos időről Lendva polgaira, nézve arra, az idő a mennyit it a saját órája mutat. Ha náma háromnegyed kilencen van a mutató, a határmúlti perced egynegyed óra, akkor legelőbb ha a tisztán megjelöltet, kilenc óra, mert semmiképpen kitűzött a valóság óra az az egész városban, mely asztélyitának óra melletl hasznalkodik.

Ha azonban a bíróság meg az igen ésszel alperesünk az óra meg az egy óra, az igen bajos a bíróságos kizetés. Legelőbb szomorú a vége az ilyen neveltetés kizetés elterelésére.

Legelőbb volna szerenc, ha az ember olykor órásszegyetlen az óráját valahányig bírónál. Igen ám, de melykével? Mert it Lendva városban, hogy valóságban az ember a különböző bírók által különféle jelölésokat tesz. Ismerünk bírók, akiknek kétyvesen issza chronometere van, viszont ismerünk olyat is, a kinek az óraja négy óratól kezdve mutatja a kilencet és akinek az óraja szerint már egy óra eltelte, az óra még csak a fél óra mutat.

Ismerünk bírók, akiknek kétyvesen issza chronometere van, viszont ismerünk olyat is, a kinek az óraja négy óratól kezdve mutatja a kilencet és akinek az óraja szerint már egy óra eltelte, az óra még csak a fél óra mutat.

És még azok panaszoknál, hogy nem kapunk járásbírósi palatát, mikor egy jól járó óra nem telik szerenc, mikor egy jó szamar az igazságszolgálati miniszteri farszál.

Ha már a járásbírósi palotára hiába várunk, legalább egy óra, egy pontos, az órat ténnek a járásbírósi épületre. Mert bizony midőn sok óra telik, azon a pézen, amí már egy korzónál óra hiánya miatt elvezett, hogy az igazsági tárgyalások helyelőbbi van olyan bírók, akik meg a miatt nem ad az állam egy óra az igazságnak, akik it az igazság órája?

ÉGY ELMAKASOLT.

## Korai főzelekek!

karfiol, articsóka, czukorborsó stb.

Irris állapotban és a legújányosabb áron kapható.

Kiváló tisztellett  
id. Schwarzcz Samu  
gabona és fűszerkereskedő  
ALSO-LENDVA.

## HIREK.

— **Pichler Győző Nagy-Kanisán.** A kereskedő ifjak önköz egylete megújítása folytán Pichler Győző a nagy népszerűség örvendő országgyűlési képviselő folyó hó 15-én este felolvastat fog tartani Nagy-Kanisán. E felolvasással kapcsolatosan fogja az egyesület az idei vigalmát megtartani.

— **Törvényhatósági közigyűlés Zala-Egerszegén.** 1902. évi február hó 10-én és folytatva tartandó rendes közgyűlésen felvetendő tárgyak sorozata. Alsópani jelentés a törvényhatóság állapotáról; ezzel kapcsolatban a számonkérőkkel egyező könyve. A nyugdíjazás által iredésbe jött vármegye főpénztárnoki-eszel az alpenztárnoki állásoknak választás utján való betöltése. A közigazgatási bizottság 251. számú határozata, a dunántúli h. é. vasutak zalavármegyei vonalán 1902. évi május 1-től kezdve életpelétendő menetének részeseiről berendezés tárgyában. Külföldi jelentés a vármegyei telefon létesítése tárgyában. Radlamos közeg képviselőtestületnek bírtokvásárlás és pótlódóteljes tárgyában hozott határozata. Az alsólendvai járás főszolgabírája Dedes hegyközség rendtartási szabályait törvényhatósági jóváhagyás végett beterjeszt. Az alsólendvai járás főszolgabírája szécsényi-üzögölös közeg képviselőtestületnek a szentgyörgyvölgyi postajárat fenntartásra vonatkozó határozatát törvényhatósági jóváhagyás végett beterjeszt.

— **Névváltoztatás.** Rechnitzer Sámuel helybeli kavás családnevét „Revesz”-re kert átváltoztatva megengedtetik.

— **Őszerakható hóéke.** Lányi Kálmán megyei főmérnök egy őszerakható hóéket szerkesztett, melyet a hó eltakarásához használnak, s mely kitűnően bizonyult. Zala-Egerszegén nyelhet jó lesz, működése is hozzák. A hóéke igen egyszerű szerkezetű olyan, hogy az minden közeg csekély kiadás mellett beszerozetni, géppel a munka megkörtarítása nagy. Ezután nem kell hetekig tartó viharban havat hányani. Az ujonnan szerkesztett hóéke elvirgzi azt egy pár óra alatt.

— **A póstautalvány.** Képe Vendel lendhavoszfalu lakos még 1900-ban eladta borát Veresica Iván vaslaki kormánosárnak, aki 13 koronára 4 fillérről adósa maradt. Képe Vendel csak várta a pénzt, de nem jött. Végre perrel is megfenyegette Veresicét, amikor az felmutatta a postai feladó vényét. Kötött aztán, hogy az utalványt özv. Képe Palmé hazához adták be, aki Vendel nevű fiával aláíratta, s a pénzt felvette.

— **Tüzek.** Zakál István nemesnépi lakos vasárnapi éjszaka jól bekapacizálva tért haza a kórszobából. Amint mécsét akart gyújtani, a gyufaféle elugrott s a száraz hatomszalma lángra lobbant. Elegend Zakál István háza, istállója, takarmánya és az istállóban bennecélt két lova. A kár 2000 koronára rug. — Zalaszentőton kigyulladt egy szalmakazal s a szomszédos istálló is tüzet fogott. A tüzet ismét jászók gyermekek okozták, akik babszavart akartak megécsni.

— **A foghuzó.** A falusi fogorvosok faja még mindig nem vesztik ki, pedig szigorúan büntetik őket. De a fogfájós paraszt inkább eltűr egy kis fertály órai torturat, minthogy egy forintot fizessen egy reves fogot, mikor a falusi foghuzó kiemeli egy hatórsót is. A foghuzó pedig hetvehúzt

rongyba takargatva őrsi a delájpátót rámaratd fogot, vagy franczia kulcsot s ha pacziense akad, sokáig kihallatszik a megzúzott atyafi rütemelés ordítása. Ilyen doktor volt Végel József kizetszentmiklósi lakos is, aki a foghuzást illetészerűleg gyakorolta. Valamni haragos belső, akinek a foggyökereit betörtö, fejelentette a fogtechnikeit, akiktől elvettek a fogot és fel is jelentettek.

— **Vesztett eb** kóborolt Turmichán, ahol Győrek István két gyermekét, a 14 éves Tivadart és a 6 éves Margitot megmarta.

— **Mátyas, az igazgóság király szobra.** Husz év előtt Kolozsvár mozgalom indított meg, hogy Magyarország nagy királyának Mátysának az igazgóságok szülővárosából méltó szobor állíttassék. A szobor költségeit a neuzottól kérték s a biztató reményre elkészült a szobor, mely ma az erdőzónában készen, már csak a felállításra vár. Egyelőre ennek utján áll az a sajtóralatos körülmény, hogy a szűk-össze költségére még mintegy 60,000 korona hiányzik. Kolozsvár közönsége lehetett meglelt, de kímélt s így, kénytelen a magyar háza ama falhoz fordulni kéré szávala, kik a nagy király emléke iránt való kegyeletből és ezrela áldozni készek és képesek. A hazafias adományok vagy közvetlenül vagy pedig harmlyki fővárosi vagy vidéki hírlap szives közvetítésével a Mátyas szobor biztatószobhoz Szvacsics Géza kir. tanácsos, polgármester kezéhez, Kolozsvárt ezim által küldendők be.

## OSÁRNOK

## KERKA

— történelmi beszéde —

Ira: E. Dervarics Kálmán.

(Folytatás.)

Ezou sátólott jobbfelül mintegy harmincz lépésnyire állt Kerká királyno satora, ez egészen szökállom szíveitől készült volt, s szinten felreouduhato lepellel bírt, a királytól belsőleg csak olyan külföldözött, hogy csak egy osztályból állt. Ezen két sator körül huzemzettek a testőrök, azontól voltak a vezerek s végre azontól nagy kiterjedésben a sereg sátrai.

Kerká királyno satorában egy trón állta, arannyal gazdagon díszített karoszek állt, erre paracziók volt lenyitva, s azoz állt a királyno, — a sator előtt pedig gyeire tartott medvebőrökön ültek a királyno udvarbírók, szm szentim tiszteltek.

Dacára, hogy a nyar már vege felé jart, még is e napon borzasztó forrasog volt, a nap oly forró sültöt, hogy a fák és bokrok levelei majdnem fonyadtan esüngtek lefele, a füvet pedig majdnem perzselni látszott.

Egyszerre, mintegy ezer lépésnyi távolságon a királyno sátrától egy órási túlfolya árnyékában szökállom nagyobb tömegben hullámoztak népök, s zavart lenyitástól azt lehetett érteni, hogy egy igazos (dátok) lobogva nagyon szomoró botoknál pengett, melyek Kerká királynoire is vonatkoznak.

A királyno kívánsága tetetven, Hájunka nevű udvarbírótyót társával elküldötte oda azon utassalatt, mikép figyeljek meg, hogy miről szol azon szomorú nota, melyet az igazriáldol.

Hájunka nyomban megindult társával, s ússzokára azon területés túlfolya alá érven, a sátri emberökönzött ki, a dátok külsőbe farukodtak, s az szomorú nem vette észre őket, s ismet reákezdett a szomorú datra, melynek tárgya az volt, hogy Atla, a legutánimásabb király az Isten ostora nejeket táborát ismét egy új s rendkívül szép hólygal fogja szaporítani, s ezen rendkívül szép hólyg a hunkirály által megölt burgundi király leánya lidiko.

Ezutan az udvarbírókék tovább haladtak, s

egy helyen nagyon öreg férfiak közé jutottak, a kik éppen arról toszokdák, hogy hatalmas királyok most már egy korában moiert alott egy fiatal s rendkívül szép hólygal szvacsics magának fideszül.

Mind ennek ha megtörténne, nem jó vegett jósolták, — aztan beszéd tárgyaiva hó Kerká királyno is, a kit atyalban mindenki majdnem az imadás szerette, s atyalban medvegyaján szomoruk lettek, midoz azt hajogtatták, hogy Atla Kerká királyno azontól nem fogja úgy szeretni, mint eddig, ezután sirsára is fakadtak, s megírtatták Kerká királyno sorsát.

Ezek hatallata az udvarbírókék egészen a közönségyre meghatva lettek, s szomoruan és szótlan fordultak meg, hogy a királyno satorához visszatérjenek.

Kerká királyno satora nyilásnál várta őket. Az udvarbírókék nagyon szomoruk voltak, s bár mennyire igyekeztek még arcot mutatni, ez helyen sem sikerült nekik.

Kerká királyno megdöbben, midoz az udvarbírókék szomorú arcát megpillantotta.

— „Mi hír van?” — kerde a királyno szinten szomoruan — „miről dalol azon igazic, hogy dála mindenki megzsomort?”

— „Bizony nagyon szomorú az a dal” — válaszola Hájunka, egy könnyet törlöve szeméből.

(folytatása következik.)

## Hirdetések.

## Hirdetmény.

Az alsó-lendvai 1018. tkjében felvett 122. népszor számú haz ősztes tartozékaival, ugyazint az alsó-lendvai 823. tkjében felvett két (2) holdnyi szántóföld, (Rath-féle bírtok)

## szabad kézből eladó.

Komoly vevők a vételár és egyéb felletelek tekintetében bővebb felvilágosítást Petrik Gyula ügyvédhez sziveskedjenek fordulni. 6—6

8415.901. tkvssz.

## Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírosog mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy a m. kir. kincstár vegrehatásnak Mór Arso alsó-lendvai lakos vegrehatást szvendezt elleni 107 kor. 32 filler telkoveletés és jár. irattól vegrehatási ügyben az alsó-lendvai kir. járásbírosog tartódnak levő. Alsó-Lendva község határában fekvő az a lendvai 462. sz. tkjében 5. l. sor 846. sz. alatt Mór Károlyos tulajdonján felvett az a oda alapján 620 koronára becsült ingatlan — az utonaján folytatn 682 kor. kiküldési száma elrendelte, és hogy a fennek megjelölt ingatlanok az 1902. évi február hó 27-ik napján deléltől 10 órakor Alsó-lendván a kir. járásbírosog tkönyvi hatóságнал megvartandó nyitvason árveresben a megállapított kiküldési aron állt eladattai foznak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% árt készpénzzel, vagy az 1881: l. X. t. ez. 42. §-ában jelzett árfoalyamam számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságyministryi rendelet 8433-an kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezdehez letenni, avagy az 1881. l. X. t. ez. 170. §-a értelmében a hasznajenznek a hasznaján előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átsozajlatni.

Alsó-Lendván, 1901. évi december 24-én.

Az alsó-lendvai kir. bírosog mint telekkönyvi hatóság.

Hof. kir. albiró.

**Ájándékoknak legalkalmasabb az arany és ezüst ékszer, valamint a China ezüst disztárgyak melyek dus választékban olcsó áron és a legjobb minőségben**

# MAYER ÖDÖN

óras és ékszerésznél kaphatók.

Elvállalok mindennemű és szakmába vágó javítást és új munkát rendelés szerint, jutányos ár mellett. Magamat a n. é. közönség partfogásába ajánlva

vagyok tisztelttel

**Mayer Ödön**

óras és ékszerész.

Alsó-Lendván.

Ezüst	ftól felj.
• ezügrettá tárcza 11	•
• karcsat 0.60	•
• fülbevaló 1.60	•
• gyűrű 0.40	•
• mellű 1.60	•
• nyaklánc szível 1.60	•
• férfi óralánc 2.50	•
• szuszó 0.20	•
• evőeszköz és gyertyatartók minden ábrán.	•

14 karátos arany	fejtől felj.
• férfi óralánc 28	•
• hosszú női lánc 38	•
• nyak lánc 6	•
• szív 3	•
• gyűrű 1.50	•
• fülbevaló 1.60	•
• mellű 4	•
• manchetta gomb 1	•
• női óra 30	•
• szuszók 3	•

## Egy öreg ember titka.

Igaz történet az életből. — Elbeszéli: ifj. Szabó István, Pakozd. (Utánoyomás tilos)

### Jó emberek!

Nincs a világon drágább kincs a jó egészség. Sajnos, a mikor aztan beteg az ember, nem kell meg a betegsége való orvosságot.

En is 6 évig betegeskedtem és mindenféle orvosságot hitán próbáltam. Végre egyszer csak orvosok egy csapatján Fellernek, Elsa Fluid-jarol, melyet Stubicza-n készítenek. Na, gondoltam magamban kipróbálnom ezt a szert is. Rendeltem próbára egy tucatot és mondhatom nektek, jó barátam: 6 évig nem tudtam járnai a kövencőtől és a lábzsugatisám miatt és aludni se tudtam. Tíz napig kentem magamat Feller-féle Elsa Fluid-ot és olyan egészséges lettem, miát a munk. Minden szomszédom, sógorom és komám jól nezi, hogy milyén csodálatosan hat ez a szer, a mely segített rajtam.

Mindnyájan tudjak, hogy rendeltem még az Elsa Fluidból. Ejjön hát hozzam Mihály szomszédomat a kinek furcsága van a fejében, hídizet leli és keze lába és dereka faj. Adok neki egy üveggel az Elsa Fluidból és három nap alatt meggyógyult. A Pistát is eljött a malomból, hogy adjak neki az Elsa-Fluid csodaszert, mert a felesége köhög és szuszot, nyúlást érez az oldalán. Képzelték csak jó emberek, két nap múlva az Elsa-Fluid teljesen segített rajta.

Eppen Józsefnakom jün a nagymajori kofa és meséli, hogy a gyermeko folyton hány, meg göreszt érez a hasában és egyre sir, nem tudja szegény asszony mihez fogjon. Már öszeszedtet egy fél patikát és a vén asszonyok is mindent kipróbáltak már a gyerekek, de hiába. Elővástam hamar azt az utasítást, mely a Feller-féle Elsa-Fluid mele van esmagolva és nézen nincs e segítség a gyerek bajára, s csakugyan van erre a bajra is: tíz eszűp az Elsa-Fluidból telben, aztán bekenni Elsa Fluidtal a gyermek testét és ez okvetlenül segít. Adok hát egy flakalot az asszonynak és mondom: No csak ne buszkodokj, elkélek, a mi ebben a leirasban meg van írva, az igaz-

A valódi Feller-féle Elsa-Fluid az egészségügyi hatóság által meg vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párisi és nizzai kiállítások aranyeremmel tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden üveg az „Elsa” védjeggyel van elátva.

Nemcsak betegék, hanem egészségesek is rendelik, mert az ideg-erősítésre, az arczobó ütítésre és zsepítésre, a fej mosására, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül mint kitűző szobailatot is használják.

Egy tucat (12 üveg) postán szállítja 5 kor, 24 üveg 8.00 kor, 36 üveg 12 kor, 40 l., 48 üveg 16 kor. berveumet, utánvetve egy a pénz elozetes beküldése után. — A ki másodszer rendel, minden 12 üveghez 1 üveget ingyen kap.

Mindenkinek szivesen utazom, hogy 20 évig betű voltam csak Feller-féle „ELSA-FLUID” mentett meg Igy ír: Stác Mihályon B-Szarvas.

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után berveumet küldi az egyridőli kezdésé:

**Feller V. Jenő gyógyszerértára**  
Stubicza Templom utca (Zágrabmegeye).

Főraktárak Budapest: Török József gyógyszerárban, VI. Király-utca 12. Dr. Egger-féle „Nádor” gyógyszerárban, Véczi-körút 17. Zoltán Béla gyógyszerárban, V. Nagyköröna-utca 23.

ság, de ha használ a szer, két üveggel kell visszaadni egy helyett. De azt megmondom, hogy ha igaz Feller-féle Elsa Fluid-ot akar, akkor világon és olvashatón írja meg: **Feller V. Jenő gyógyszerár, Stubicza Templom-utca (Zágrabmegeye).**

Oleso is am ez a szer: 12 üveg 5 korona és a postát is a patika fizeti. A gyerek még aznap este meggyógyult és a kofa örömben 20 üveg Elsa-Fluidot adott vissza 1 het mulva.

A községben minden minden hallotta az esetet és mindenki rendelt Elsa Fluidot.

Voltam a Joska lakodalmán is: a farságban és örömmön telt benne, mikor hallottam, a mint az emberek mesélték a Feller-féle Elsa-Fluidot.

Az egyiknek a gyermekeit meggyógyította a forró reszketegszégből, a másikat a grandülörög: harsmenes elű, fogfájás ellen, vízszétgö, sómorog, háncz, sebek, göresök, gyomor, orvosság, emésztés, hányinger, napjelő, szédülés, székör, váltóköz és gyűngőség idegesség stb, ellen használt nekik kitűzően az Elsa-Fluid. Az egyik vett hányt, neki is segített, egy öreg szomszéd majd hogy el nem vesztette a a szemvilágát és most olyan jól lát, mint egy gyerek. Ezek szerint hát mindenre jó szer volt a Feller-féle Elsa-Fluid. Meg az ökröknek és a disznóknak is használt, mert mikor nem kellett nekik a takarmány, a gazdák beadtak nekik Elsa Fluidot és mindjárt ettek.

Mondhatom, jó emberek, ez az egyetlen orvosság, mely minderre használ és mindenféle betegesget meggyógyít. — Hogy valódit kaptok, irjatok pontosan ezen címre:

**Feller V. Jenő**  
gyógyszerár. STUBICZA Templom-utca (Zágrabmegeye.)

Kívánon, hogy mindökeket, a ki rendel, olyan jól szolgálnak mint nekem.

Az Isten adjalon meg benneteket.



Ki egészségét szereti, ren- deje csak a Feller-féle „ELSA-FLUID” eszakszerrel. Juhas István, Dunaföldvár.

### Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csakörtanya.	A.-Lendva-Z.-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 30 p.-kor d. e.
8 „ 54 „ este.	5 „ 40 „ d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 ó a 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.
5 „ 30 „ d. u.	8 „ 44 „ este.

## Egy jó házból való fiú tanoncznak felvétetik

**Balkányi Ernő**  
könyvműomdájában Alsó-Lendván.

## Szülőöltványok

szokványminőségben. A legkiválóbb 42 bor- és csomagolajokban fajtiszttán, teljes jótállással.

## Élőkerítés.

Gleditsia-eszemetek és magvak. Uradalmainknak, községnek három évi töltesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény-növény. Ez az egyedüli, melyből olí örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, meg az apró nyulak sem hatolhatnak át. Mind-n rendeléshez rajzok-kal ellátott útletési és kezelési utasítás mel- lekellett. Ezer eszemeteg öleg 200 méterre. — Ára 8 ft.

## Diócszemetek.

Óriás piszemetek bitósított voltálán f-gya, ennek töltyesztése számos gazdaság- ban az utóbbi időben rend- kívül elterjedt.

Színes fenyvenyomatú főgyérjekk ingyen és berveumet küldeték minden rendelési köte- lezettség nélkül. Az irjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és berveumet küldeteli neki, mely nin- csen az a ház, vagy család a hol annak tar- talmat hasznára ne fordítanak, városn, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családon egy- aránt így meg szokának is igen értékeben áll, kik rendelni semmit nem akarnak mert benne számos olí közlegemű foglaltak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím: „Érmeleki első szülőöltvány-telep” NAGY GABOR Nagy-Kágya, u. p. Székelyhíd.